

A su debido tiempo fueron informados nuestros lectores de que Fontiveros, el pueblo natal de San Juan de la Cruz, en homenaje al Santo Doctor del Carmelo en este año del IV Centenario de su nacimiento y bautismo, le dedicaba una Semana de Estudios sobre su excelsa doctrina y al mismo tiempo misionero, de regeneración de las almas. La Semana fué dirigida por los reverendos padres carmelitas descalzos, hermanos en religión y según la sangre también, Fray Joaquín y Fray Gonzalo de las residencias de Segovia y de Avila respectivamente. Su predicación rindió los frutos prácticos que se deseaban. El pueblo entero, fervoroso en su devoción y amor a San Juan de la Cruz, llenaba diariamente las naves del espacioso templo; y aún de pueblos limítrofes acudían las gentes a escuchar la palabra de los misioneros carmelitas. Al final de la Semana se celebró un solemne Via Crucis de penitencia en el que algunos fontiveros eran portadores de pesadimas cruces, edificando a cuantos participaron en esta demostración de fe. El éxito de la Semana Sanjuanista en Fontiveros ha sido verdaderamente conmovedor y grandioso.

Desde un primer momento se dió a la conmemoración del Centenario Sanjuanista un carácter de gran eficacia espiritual, conforme a los deseos del Prelado de la Diócesis, y Fontiveros había de ser necesariamente el primero de los pueblos españoles que diera el ejemplo de su virtud, manifestándose digno del gran favor que el Cielo le hiciera de ser la cuna del primero entre los místicos que aureolan de gloria los patrios anales. Gran número de personas se acercaron a recibir los Santos Sacramentos al final de la semana en la Iglesia Parroquial y más de mil setecientas comuniones se repartieron en la Comunidad general del último día. Puede afirmarse que todos los fontiveros no impedidos acudieron al Sagrado Convite, dándose casos de sinceras y contritas reconciliaciones con Dios. El acto cumbre de las manifestaciones p'adidas fué la procesión para el traslado de la imagen del Santo a su Iglesia. Los más ancianos no recordaban otro tanto en cuanto a exaltación de los más puros sentimientos se refiere.

Si de la celebración de este Centenario no esperásemos frutos prácticos de piedad muy superiores todavía en el orden nacional, dado el alcance que a este hecho se le da, incluso en las esferas oficiales, como buenos abulenses nos consolaríamos con los conseguidos ya en nuestra capital y en algunos pueblos de la Diócesis, particularmente en Fontiveros. En orden a la restauración espiritual ha de tener la conmemoración sanjuanista la máxima transcendencia. Es ejemplar lo sucedido en la Semana de Misión celebrada en Fontiveros, en donde el amor al Santo Doctor carmelitano ha enervorizado a sus paisanos sirviéndoles de estímulo para la imitación de las excelsas virtudes que San Juan de la Cruz enseñó y practicó.

INGLATERRA Y LA INDIA

“La victoria de Inglaterra constituiría para la India una esclavitud duradera,”

BERLIN.—Subhas Chandra Bose ha dirigido un nuevo llamamiento radiado al pueblo indio, en el que se pronunció contra las proposiciones británicas. Comenzó haciendo constar que la afirmación de la agencia informativa británica en que se pretendía que Bose había encontrado la muerte, fué probablemente engendrada por el deseo de que fuese una realidad su desaparición.

Pasando a comentar el ofrecimiento que el Gobierno británico ha hecho a la India por mediación de Cripps, Bose manifestó: «Me extrañaría mucho que los políticos británicos hubiesen creído que la India podía tomar en consideración semejantes proposiciones. ¿Cómo pudo pensar Cripps que la India se contentaría con la bagatela del puesto en la Conferencia de la Paz? Promesas de esa insignificancia fueron ya hechas durante la primera guerra mundial, con el resultado de que después de terminada ésta, la India tuvo que sufrir otras opresiones y ejecuciones en gran número. La oferta de sir Stafford Cripps, demuestra que el Gobierno británico persigue el único objeto de explotar al pueblo indio para su política imperialista. Por esta razón el Gobierno británico quiere reservarse la soberanía militar en la India. De esta forma, Inglaterra pretende servirse de las fuerzas indias en interés de su Imperio, evitando que sus enemigos ataquen las bases militares británicas en la India.

Obrando así creen los políticos ingleses que es posible conquistar a los indios para que se conviertan en sus aliados y participen en las operaciones militares. Yo afirmo que si el Gobierno británico no mantiene bases militares en la India ni se sirve de fuerzas indias para sus objetivos de guerra, no existe la menor posibilidad para el ataque de una potencia extranjera contra la India. Por tanto, yo quiero advertir a mis compatriotas para que no lleven a la guerra a la nación india, porque entonces correrían la misma suerte que las otras naciones, a las que Inglaterra ha precipitado a la lucha, para abandonarlas en el momento crítico y batirse gloriosamente en retirada. La victoria de Inglaterra constituiría para nosotros la esclavi-

tud eterna, en tanto que nuestras esperanzas de libertad sólo podrán estar basadas en la victoria de las potencias del Pacto tripartito. Yo, que conozco bien a estas potencias, aseguro a mis compatriotas que sienten mucha comprensión por la libertad de la India.

Tal como se presenta la situación actual es inminente el hundimiento del Imperio británico. Querir negociar en estos momentos con esta potencia, no solamente es una tontería, sino una locura. Por tanto, ruego a mis compatriotas indios que se decidan definitivamente. De un lado,

Difícil situación de los norteamericanos en la península de Bataán

Comunican de Nueva York que la gran fortaleza del Corregidor va a sufrir muy pronto un ataque decisivo

Las reservas disminuyen de una manera alarmante

LA SITUACION INTERNACIONAL

FILIPINAS A LA VISTA—Todo lo que afecta a estas espléndidas islas, baluarte firme de nuestra fe católica y del patriotismo hispano en aquellas remotísimas tierras asiáticas, creemos interesa a nuestros lectores. Los hijos de Avila, a través del Real Monasterio de Santo Tomás, han cooperado y cooperan grandemente a la magna labor de evangelización de esos países. Hoy recogen sus frutos, viendo con íntima satisfacción cómo un Estado Pagano como es el Japón, dominador por lo menos ahora y quizás en el futuro de un espacio enormísimo del mundo oriental se inclina reverente ante el vicario de Jesucristo en la tierra y va a concordar con El un régimen futuro para nuestras cristiandades gloriosas.

Nuestros esforzados mártires y excelentes confesores que murieron, besando el Santo Crucifijo, en aquellas regiones hacia las cuales fueron, no buscando oro ni honores, sino el extender el reino pacífico de la Cruz y el imperio de su Patria amada; esos héroes perpetuos de España y de la India católica estarán en el cielo dando gracias a Dios porque esa potente nación vuelva sus ojos hacia la Verdad Eterna. Nación que evangelizaron San Francisco Javier y nuestro paisano San Pedro Bautista, el primer embajador que España tuvo cerca del Mikado, mandado allí por aquella gloria, acaso la más grande, después de la egregia Isabel la Católica, de la excelsa monarquía española y que se llamó Felipe II.

El demonio, agazapado tras los ídolos de las famosas pagodas, habrá temblado ante las perspectivas de ver derrumbarse su tiránico y grosero poder. Tengamos muy presente que el imperio del Sol Naciente lucha entusiasmado contra el comunismo que es una de tantas maneras prácticas con que el diablo asola y destruye esos viveros de civilización cristiana que en forma de iglesias, hospitales y escuelas ha plantado la iglesia en aquellas latitudes.

EL POR QUÉ DE ESTE PREÁMBULO—Sencillamente porque somos españoles y cristianos los que redactamos estas impresiones y a través de las bombas, cañones, barcos que se hunden y sobre los planes guerreros de unos u otros beligerantes está la voluntad salvadora del Todopoderoso. «La Humanidad avanza y Dios la guía» es la frase inmortal que dejaba flotando a la terminación de sus famosas conferencias en el púlpito del grandioso templo de Nuestra Señora de París, el gran predicador Monsabré. A ésta me atengo, porque ella centra con claridad meridiana toda la doctrina católica de la Divina Providencia en el mundo.

Ver de otra manera esta gigantesca guerra es cosa de «miopes» y tal vez de ateos, si no teóricos, sí prácticos. En estos preciosos momentos es de todo punto indispensable que nuestros cristianos y cristianas eleven fervorosas oraciones para que esa inteligencia que se inicia entre la Santa Sede y el Japón dé óptimos frutos de santificación y salvación. Manera práctica de ayudar a nuestros héroicos misioneros y misioneras que lejos de la Patria española, sacrifican vidas en una labor tal vez no agradecida por los hombres.

PROXIMAS HORAS DECISIVAS en el Corregidor y Bataán.—Este es el resumen de esta crónica filipina que firma el enviado especial de la agencia EFE en Nueva York, F. Lucientes. Dice así:

SE MULTARA inflexiblemente

Los empresarios que abandonan el cumplimiento de su deber respecto de los Seguros Sociales. La Inspección del Trabajo, impondrá duras sanciones. Los obreros podrán dar cuenta de cualquier negligencia patronal en el Instituto Nacional de Previsión, calle de Reyes Católicos, núm. 15.

la región, gobernador militar, gobernador civil accidental, alcalde y presidente de la Diputación, y el martes de Pascua cumplimentarán al obispo. Integraban los coros 65 flechas azules. Esta tarde cantarán las «caramellas» en la Jefatura Provincial del Movimiento, Auxilio social instituciones benéficas y en el pabellón de caballeros mutilados del Hospital Militar del Generalísimo.—(Cifra).

Ayer enterraron el cadáver del teniente coronel Harries amputado de una pierna, en el hoyo que hizo un proyectil japonés dentro de la fortaleza norteamericana del Corregidor. Sepultura simbólica, digna de un bravo. Simbólico fué también el responso, porque durante la fúnebre ceremonia tronaban en feroz combate los cañones enemigos y los propios. Así se muere y así se vive en la isla del Corregidor.

A la misma hora, los cinematógrafos neoyorquinos proyectaban por vez primera la película del bombardeo de Manila. Ya conocéis, por desgracia, esta clase de películas que resumen a maravilla nuestra civilizada época: escorbos, llamas, humo, algún cadáver medio roto que asoma su mueca de espeluzno en el terrible desamparo de calles y hogares abandonados. Siempre es igual.

Y a la misma hora de esta proyección cinematográfica, los periódicos difundían las noticias de que la batalla de Filipinas había entrado en su período crítico. Los nipones abrieron brecha en las agarratadas líneas del general Wainwright, pero el ímpetu de los asaltantes fué frenado, la rotura lañada y, de momento, algunas unidades niponas quedaron paradójicamente, embolsadas dentro de la propia bolsa en que resisten yanquis y filipinos.

Sin embargo, aparte de la brillantez de este episodio transitorio, todas las conjeturas que circulan son admisibles en orden a la difícil situación de los norteamericanos cercados por los japoneses en la península de Bataán.

Se admite hoy aquí también que la fortaleza del Corregidor va a sufrir muy pronto las horas decisivas. Posiblemente sus depósitos de agua fueron tocados por los bombardeos aéreos, al mismo tiempo que las reservas de municiones en la fortaleza disminuyen de un modo alarmante. Las provisiones de boca y fuego en el baluarte del Corregidor estaban calculadas para resistir un sitio de cinco meses y desde diciembre no ha entrado allí ni un socorro regular.

Por otra parte, el consumo de proyectiles de las poderosas defensas de la isla son enormes. Las ametralladoras lanzan 600 disparos por minuto; los cañones de 47 y 50 milímetros, 120; los de 90 milímetros, 20, y 25 sus antiaéreos de tres pulgadas y piezas ligeras. Desde hace dos semanas la densidad de fuego es continua durante todo el día y parte de la noche. No se prevé ningún socorro cierto, sobre todo cuentioso, en auxilio de la guarnición.

Los únicos vehículos susceptibles de llegar indemnes al Corregidor son el avión, el submarino y las lanchas mosquito. La navegación de superficie, allá, está severamente controlada por la escuadra japonesa.

Sin embargo, se da hoy en Filipinas la paradoja topográfica de que de 7.000 islas y arrecifes que componen el archipiélago, los japoneses sólo han desembarcado en cinco. Su control se limita a las ciudades principales, en el centro y norte de Luzón, algunos puertos del este de Luzón, Mindoro, Jolo, Masbate, Davao, Mindanao y Zamboanga. Las islas del interior de Filipinas no han visto todavía un soldado japonés. Por ellas se circula como en tiempo de paz bajo la bandera norteamericana, a la

que los indígenas siguen fieles. Y, según el periodista norteamericano Lee, que concluye de recorrerlas, la única dificultad del viajero es responder a las incesantes preguntas de los naturales del país sobre el día que llegará la ayuda de los Estados Unidos.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Una gran formación de bombarderos japoneses, que, probablemente, partieron de portaaviones, han lanzado bombas sobre el sexto puerto del Imperio británico y uno de los once primeros del mundo, llamado Colombo, cuyos habitantes ascienden a 240 mil; tiene como centro comercial y como base naval importancia grande y está situado en la gran isla de Ceilán. Los diques de Colombo proporcionan sólido refugio a los buques de cualquier tonelaje en medio de los mayores temporales. Los aparatos nipones hicieron sus bombardeos en picado y vuelos rasantes con fuego de ametralladora contra las zonas del puerto.

Dice el inglés que originó alguna víctima y calla los daños, registrando el derribo cierto de 27 aparatos adversarios y otros cinco probables y averías en 25 más. Esperemos a ver lo que nos dice el nipón. El fuego guerrero se extiende por toda la India.

EN BIRMANIA, el inglés sigue «avanzando» hacia atrás, con lentitud y con éxito en los combates de retaguardia que se sostienen a lo largo de Irrawaddy, en dirección a los terrenos petrolíferos (Washington). Mandalay sufre un fuerte ataque aéreo. El nipón empuja al chino, estando ya a 20 kilómetros al norte de Tungoo.

FINAL.—Ininterrumpidos bombardeos sobre Malta con particular éxito. Los ataques han sido en grandes masas y principalmente sobre las baterías antiaéreas británicas. Este mismo fenómeno bélico se registra en Rusia, África del Norte y la Gran Bretaña. Produce espanto el considerar los terribles efectos de estos ataques en los que se emplean potentísimas bombas ultra pesadas.

- La Familia necesita hijos.
- El Estado, miembros.
- La Sociedad, un caudal inagotable de hombres.
- Por eso hay:
- Subsidios Familiares.
- Préstamos a la Nupcialidad.
- Premios a la Natalidad.

Regresa de Roma el subsecretario de Industria y Comercio

BARCELONA.—De regreso de Roma ha permanecido en esta ciudad el subsecretario de Industria y Comercio, don Juan Granell, que estuvo en Italia a la cabeza de una Comisión de ingenieros españoles invitada por el Gobierno italiano. El señor Granell ha continuado su viaje hacia Valencia.—CIFRA.

OLA DE FRIO EN SUECIA

ESTOCOLMO.—Continúa dejándose sentir la ola de frío que se desencadenó hace dos días en toda Suecia. Esta mañana se ha registrado en Estocolmo una temperatura de 15 grados bajo cero.—EFE.

Actualidad española

Solemne acto conmemorativo en homenaje al glorioso aviador García Morato

MADRID.—El sábado, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del glorioso y heroico aviador García Morato, se celebró un acto en el lugar donde se levanta el monolito que perpetúa su recuerdo.

Presidió el subsecretario del ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga, y asistieron los generales don Joaquín y don Eduardo G. Gallarza, jefes de la primera región aérea y del Estado Mayor del Aire, respectivamente; los generales Martínez Herrera y Aymat; coronel Loma, segundo jefe de la región aérea; coronel Gallego, jefe de Estado Mayor; agregados aéreos de las Embajadas de Alemania e Italia, señores Hofmann y Poppi; tenientes coroneles Alemán y Bermúdez de Castro; jefes de los regimientos 21 y 23 y otros numerosos jefes y oficiales.

En una tribuna levantada para la asistencia de familiares de los caídos concurrieron al acto la madre de García Morato y un hermano.

Los capellanes de Getafe y Cuatro Vientos, ayudados por dos flechas del Aire, rezaron responso, y terminado este acto religioso se dió el «¡Presente!» a los caídos del Ejército del Aire y se tocó a Oración.

Terminó el acto con el desfile de fuerzas ante el monolito, en el que fueron colocados, en primer término

por la madre de García Morato, ramos de flores.—(Cifra).

Cartas de nuestros voluntarios de la División Azul

OVIEDO.—El voluntario de la División Azul camarada Alberto Rozas Martínez ha enviado una carta en la que dice entre otras cosas: «Sigue nuestra División ocupando una posición que fué denominada por los alemanes «El Alcázar», por lo castigada que es. Los ataques del enemigo se estrellan siempre ante unas bayonetas y un heroísmo sin igual.

En mi vida he visto ni veré más cantidad de enemigos muertos y desmoralizados. El frío, a pesar de alcanzar temperaturas de 53 grados bajo cero, lo resistimos admirablemente, debido en gran parte a los admirables equipos de que disponemos. Nada nos falta y todos estamos encantados. Aunque añoramos mucho la Patria, ninguno queremos regresar hasta que esté totalmente aniquilado el enemigo.»—EFE.

El Frente de Juventudes de Barcelona en la Pascua de Resurrección

BARCELONA.—Como complemento al Día de la Canción, los coros provinciales del Frente de Juventudes han interpretado hoy las tradicionales «caramellas» en honor de las autoridades y jerarquías, cumpliendo así la tradicional costumbre barcelonesa de Pascua de Resurrección. Visitaron el capitán general de

Un libro de Marañón

En los años de República, el lectoral de la Catedral de Granada publicó un libro titulado «Los intelectuales y la Iglesia».

Eran dos términos que parecía se habían enfrentado. La petulancia de muchos intelectuales había acaparado para sí el término «intelectualidad». Y como esos intelectuales no eran ortodoxos, la ignorancia popular dirigida desde arriba vió como términos contrapuestos la doctrina de la intelectualidad y la doctrina de la Iglesia.

Pero aún con ese concepto, se distinguían entre esos intelectuales los que procedían de buena y de mala fe.

Yo al menos deduje esa consecuencia leyendo el libro del lectoral de Granada.

De Marañón decía el lectoral: «Siempre se repasan con agrado sus libros... por la honradez con que escribe y la sinceridad y nobleza de sus palabras. Discrepa en algunos puntos de la moral y del dogma cristiano; pero jamás abate el vuelo, razona con serenidad y no sombrea su pluma las insidias del despechado ni la rabia del sectario».

Ahora Marañón ha publicado un libro. Se titula «Luis Vives: un español fuera de España». De Luis Vives nos cuenta cosas. Lo del español fuera de España, parece que se refiere más que a Luis Vives a Gregorio Marañón.

Entona todo el libro la nostalgia de la Patria que siente el expatriado. Y en Marañón esas nostalgias se mezclan con otras, aún de mayor altura. Vives se levantaba temprano para estudiar; a oscuras; en las madrugada norteañas de Brujas. Le venía al corazón el recuerdo de las alboradas luminosas del Mediterráneo. «Y en algunas tardes—dice este libro—en esa otra hora en que el alma del hombre, esté donde esté, se siente sobrecogida de nostalgia, volaba su deseo hacia la España remota». Y aquí Marañón trae una frase bonita y sentida, que nos descubre otro umbo de sus nostalgias: «Pero cuando las canas empiezan a salir, el hombre no sabe exactamente si su nostalgia es de su patria o de otra patria que no está en los libros de geografía».

Y otra nota de espiritualidad veo en este libro. De esas notas que en tiempos de frío materialismo recogemos los lectores como hambrientos de algo que casi no sabemos definir. Esas notas que acusan la derrota del humanismo endiosado y reclaman la vuelta del imperio de Dios para que pueda ser nuestra vida en la tierra.

Vives llegó a París y encontró una universidad que consumía su existencia en abstractas discusiones de doctores teorizantes. Vives comienza la reacción contra aquella forma de pensar. Vives fué siempre ortodoxo. Después, los nuevos derroteros del pensamiento humano, marchando por los caminos que indicara el racionalismo de la reforma, llegaron poco menos que a negar la condición de científico a todo lo que no fuese estrictamente experimental. Hoy ya vamos de vuelta. En la simple razón y en la fría experiencia no pudo acoplarse la noción y el sentimiento de la vida. En bella fra-

Ecós de Barco de Avila

Aniversario de la Victoria

Con arreglo a las instrucciones generales y con el mayor entusiasmo y solemnidad, tuvieron lugar las fiestas de la Victoria y «Día de la Canción».

Desde las primeras horas de la mañana los niños de las escuelas, flechas y elementos de la Falange, recorrieron los calles de la población entonando himnos patrióticos, sirviéndose después a los niños un suculento desayuno, presenciado por las autoridades y amenizado por la Banda municipal.

En la iglesia parroquial celebróse misa solemne, dirigiendo la palabra a los feligreses el señor coadjutor en una hermosa plática.

Seguidamente, el pueblo entero sumóse a la manifestación popular, presidida por las autoridades, recorriendo las principales calles de la villa para situarse en la Plaza Mayor, donde el señor alcalde y jefe local del Movimiento dirigió unas breves palabras al vecindario, agradeciéndole su adhesión a la nueva España de que tantas pruebas irrefutables venía dando y abriendo los brazos, en santa hermandad, a todos los que son dignos de llamarse españoles.

Desfilaron brillantemente las organizaciones de Falange, cantándose después los himnos nacionales y prorrumpiéndose en nutridos vivas al Cauçillo y a España.

Por la tarde tuvo lugar en el campo de las Eras un reñido encuentro de futbol entre dos equipos locales, obteniéndose un empate a cero.

En el Teatro de la Unión, en la misma tarde y en segunda sesión por la noche, organizóse un simpático acto, con recital de poesías, sainetes, recital de piano por la señorita Andray, Banda municipal, Orquesta Española, y discursos a cargo del notario don José de Grandia y del cronista «Resflo», siendo todos muy aplaudidos y resultando los actos de una brillantez inusitada. Verificóse también una colecta con destino a los necesitados.

RESFLO.

SE VENDEN un carro nuevo de yugo tamaño grande para labrados y otro de cuatro ruedas estilo Argentino útil para todo acarreo de mulas o bueyes.

Para tratar Gerardo Rodríguez en Fontiveros (Avila).

se lo dice Marañón, colocándose en un justo medio:

«Los hombres cerriles, que discuten horas y horas en la Serbona de los comienzos del siglo XVI, en bárbaro latín, sobre problemas jeroglíficos, ajenos por completo a la explosión vital del mundo que renacía son exactamente comparables a las pobres gentes que hoy pretenden resolver la inmensa crisis humana con máquinas y con estadísticas».

También hoy el mundo renace. Por eso está en explosión. Y de lo que se maldice es de la lógica de esas máquinas y estadísticas. Porque comienza a advertirse que nos hemos ido demasiado lejos de la fe de aquellos claustros teorizantes.

JOSE MARIA.

¡Resurrección...!

Tiembla la tierra con sonoro estruendo agitando convulsa sus entrañas, sople el fuerte huracán tras las montañas la nueva por los pueblos extendiendo.

Sea el resplandor del sol hoy más intenso, tañan con dulce canto las campanas, canten alborozadas las zagalas lanzando sus canciones a los vientos,

Hoy todo en alegría se ha trocado lo que era ayer tristeza y amarguras. Hoy está el corazón alborozado.

Pues que Aquél que murió crucificado, Aquel Hijo del Dios de las alturas, Jesucristo, hoy... ¡Ha resucitado!

LUIS BELMONTE

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO EN AUJE CRECIENTE

Ha hecho público el Banco Español de Crédito su propósito de proceder a un aumento de capital los cien millones que ahora integran su capital, desembolsados íntegramente en el mes de enero último, se ampliarán ahora a doscientos millones de pesetas. Del capital ampliado se pondrá en circulación inmediatamente una parte todavía no determinada. El próximo día 11 será propuesto a la aprobación de los accionistas, en junta extraordinaria, esta decisión.

Estaba en el ánimo de todos tal posibilidad. El ritmo creciente del volumen de operaciones del Banco Español de Crédito lo hacía prever y, a mayor abundamiento, las palabras pronunciadas por el presidente del consejo señor Garnica en la junta de enero último, así lo indican.

Un mero recuerdo de cifras, de magnitud impresionante, bastaría para poner de manifiesto la lógica de esta ampliación: el capital y reservas del Banco ascienden a 190 millones de pesetas, frente a un volumen de cuentas corrientes de 3.150 millones de pesetas.

Pero no basta conocer el hecho. En éste, como en todos los acontecimientos de la vida, interesan las causas. ¿Cómo ha llegado el Banco Español de Crédito a esta posición? ¿Qué medios ha utilizado, qué criterio ha seguido en su actuación, cuál ha sido su proceso hasta llegar al puesto de indiscutible rango que hoy ocupa en la Banca española?

Fundado en el año 1902, empezó su vida social con un capital de veinte millones de pesetas. Los beneficios líquidos del primer ejercicio, 1902-1903 se cifraron en 985.000 pesetas. Banco de depósitos en su primera hora, irrumpe pronto a la vida económica española con un criterio de infatigable dinamismo y de selección constante. No hay operación que no estudie con el mejor ánimo, no hay empresa que no aquilate. El resultado puede medirse indiciariamente por las cifras siguientes, escalonadas a lo largo de los años en que se acuerdan los sucesivos aumentos del capital social del Banco Español de Crédito: En 1919 aumenta su capital social de veinte a cincuenta millones de pesetas, y los beneficios líquidos ascienden ya a 35 millones; en 1929, después de poner en circulación todas las acciones anteriormente creadas, duplica de nuevo el capital, a 100 millones; los beneficios líquidos eran ya este año de 116 millones; en 1941 conservaba todavía en cartera 48'6 millones de pesetas, y los bene-

ficios líquidos del último ejercicio ascienden ya a 21'8 millones de pesetas. Véase la siguiente marcha.

Beneficios líquidos

AÑOS	Millones de pesetas
1902-03	0,98
1907-08	1,66
1912-13	1,30
1917-18	2,14
1922-23	5,39
1927-28	8,81
1929-30	11,64
1932-33	7,80
1935-36	8,96
1939-40	14,36
1940-41	21,81

El año 1942 le sorprende al Banco Español de Crédito con una organización de 400 sucursales en todas las regiones de España y en el Norte de África, siempre atento a recoger la menor pulsación de nuestro desenvolvimiento económico. El total del balance, que en junio de 1936, antes de nuestra guerra, ascendía a 1.775 millones, es ahora de 4.245, en 31 de enero de 1942. Los depósitos de valores importaban en 1936 la cifra de 2.024 millones de pesetas ahora ascienden a 3.768 millones. Las cuentas acreedoras pasan de 1.287 millones en 1936 a 3.011 millones en enero último.

Es más: el auge es incesante, de suerte que en solo un mes, el incremento de cuentas corrientes en el Banco Español de Crédito asciende a 130 millones, y el total se fijaba a fines de febrero de 1942 en 3.150 millones de pesetas.

Un volumen de operaciones de esta cuantía exige algo más que palabras: exige acción, vigilancia, dinamismo, flexibilidad, preocupación constante de desvelo por el todo de una economía patria, cuyos matices han de ser estudiados con ánimo firme para llegar allí donde la actividad del Banco pueda prestar un servicio y obtener un rendimiento. Vastas regiones agrícolas han sido siempre atendidas por el Banesto: aceiteras, trigueras, arroceras, naranjeras, conocen la actuación del Banco en momentos para ellas difíciles, cuando marchar en cabeza suponía un riesgo. La industria sabe también de las preocupaciones de este Banco, interesado siempre en toda empresa seria, sin miedo a lo nuevo, pero con la seguridad de una ponderación sensata: minas, transportes, seguros, electricidad, fibras artificiales. El Estado ha encontrado siempre en el Banco Español de Crédito un colaborador de pri-

Primer Congreso de Medicina Legal

Programa de Conferencias

Para el Primer Congreso de Medicina Legal han sido organizadas las siguientes Conferencias:

Excmo. Sr. D. Pío Zabala y Lora, «Papel de la Universidad en la preparación técnica del médico forense»; Excmo. Sr. D. Felipe Clemente de Diego, «Importancia del médico forense ante los Tribunales de Justicia»; Ilmo. Sr. D. Alejandro Gallo Artache, «Historia y desarrollo del Cuerpo médico forense»; Ilmo. señor D. Eloy Montero Gutiérrez, «Aportación de la Medicina al derecho canónico en las causas matrimoniales»; Ilmo. Sr. D. Fernando Enriquez de Salamanca, «La muerte súbita en los carenciales»; Ilmo. señor D. José Pemartín San Juan, «Importancia de la medicina legal en su aspecto internacional»; Doctor don Eugenio García Gómez, «Traumatismos craneocerebrales en su aspecto médico legal»; Ilmo. señor D. Ricardo Royo Villanova, «La enseñanza de la medicina legal»; Dr. D. Antonio Vallejo Nájera, «Los valores éticos del Nacional-Sindicalismo en el ejercicio de la medicina legal y social»; Dr. D. Laureano Olivares Sexmilo, «El papel del traumatismo como agente productor de la enfermedad»; Ilmo. Sr. D. Luis Jordana de Pozas, «Los seguros sociales en relación con la medicina legal»; Dr. D. Román Casares López, «Intoxicaciones alimenticias»; Ilmo. Sr. D. José A. Palanca y Forun, «Relaciones de la sanidad con la práctica médico legal».

Los Ilmos. Sres. D. Blas Pérez González y D. Alfonso García Valdecasas y los doctores D. Isaías Sánchez Tejerina y D. Carlos Jiménez Díaz, honrarán también al Congreso con sus valiosas aportaciones científicas.

Animales dañinos

El Excmo. señor Gobernador civil autoriza a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de Aldeanueva de Santa Cruz, Aliseda de Tormes, Horcajo de la Ribera, Guisando, El Hornillo, y Los Llanos de Tormes, para proceder al exterminio de los animales dañinos existentes en sus respectivos términos municipales, y para colocar veneno en el último con el mismo fin, pudiéndose hacer uso de esta autorización durante ocho días en los que habrán de adoptarse cuantas medidas se consideren necesarias en evitación de posibles daños.

mera fuerza en todas sus emisiones, y, en general, en toda su política de crédito: durante la guerra de liberación lo demostró plenamente y está ahora presente en la magna obra de la reconstrucción patria.

Ya durante nuestra guerra de liberación el Banesto supo estar en la zona nacional a la altura de su misión: el crédito personal, el crédito al campo y a la industria naciente o desarticulada, la participación en todas aquellas operaciones de carácter económico-social que habían de facilitar el desenvolvimiento de empresas privadas y públicas, siempre se encontró el Banco Español de Crédito en primera fila en el frente del trabajo y de la preocupación por un futuro mejor.

Fiel a su consigna el Banesto considera el presente como una etapa más de su vida próspera y firme. Robustece su organización, forma hombres, crea instrumentos por un futuro inmediato, en que se ha de proyectar en el interior y en el exterior; todas las regiones de España conocen su actividad, y en estos momentos, de modo especial Cataluña, presencia su expansión por las cuatro provincias, como fruto de la absorción de Arnús y Gari y otras importantes firmas bancarias de Gerona y Tarragona. Esta es la razón de ser de un gran Banco, situado en la vanguardia del servicio de España.

Avila, Tip. y Enc. de Senda Martín

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Devolución de documentos

En el Boletín Oficial del ministerio de Educación Nacional núm. 13 correspondiente al día 30 de marzo último, aparece inserta la Orden circular de la Dirección General de Primera Enseñanza, que copiada literalmente dice así:

«Publicada en el «Boletín Oficial» de 24 del actual la Orden ministerial del 15, con la ración definitiva de oficiales del Ejército admitidos en el Magisterio Nacional, en virtud de la convocatoria de 5 de septiembre último, los no comprendidos en aquella podrán recoger la documentación presentada y el reintegro de la cantidad consignada por derechos, en esta Dirección General (Sección de Provisión de Escuelas, personalmente o por autorización, en el plazo de veinte días, a contar desde el siguiente al de la publicación de esta Orden.—Lo digo a V. S. para su conocimiento, debiendo dar a esta Orden la mayor publicidad posible.—Ordénese a V. S. muchos años.—Madrid, 31 de enero de 1942.—El director general, Romualdo de Toledo.—Señores jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza.»

Lo que en cumplimiento de lo que se ordena, se hace público para conocimiento de los interesados.

El jefe de la Sección, Pablo Pérez

Oficinas de colocación obrera

Para trabajar en cualquier punto de la provincia estas oficinas disponen de los siguientes obreros: Dos dependientes de tejidos, un dependiente de ferretería, un maestro de pala de panadería, un camarero, un barbero de primera, un oficial de cerería, un radiotelegrafista, un chófer de primera y un cocinero.

Ofertas de trabajo

El Banco Central anuncia concurso para proveer una plaza de Botones en la Sucursal de Avila.

La Unión Resinera Española, precisa once resineros especializados en extraer y hacer labores de resinas, para trabajar en Rubiales y Albarracín (Teruel).

Referencia: Oficinas de Colocación Obrera, Avenida de Portugal, núm. 31. Teléfono 228.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

De conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Educación Nacional, fecha 17 de mayo último (B. O. del 2 del actual) queda abierta la matrícula en esta Escuela Normal para aquellos alumnos bachilleres que, al amparo del Decreto de 10 de febrero de 1940, hayan aprobado con anterioridad a 30 de septiembre de 1941 alguna asignatura para la obtención del Título de Maestro.

Si entre las asignaturas pendientes se encontraran las Prácticas de Enseñanza se cumplirá lo dispuesto en la Orden de 17 de febrero de 1940.

Así mismo podrán matricularse quienes tengan pendientes de aprobación asignaturas del Plan de 1914.

Las horas de inscripción serán de diez a trece durante todos los días laborables del mes actual.

V.º B.º el director, Juan J. Martín. El secretario, Salvador Cillán.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlceras.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

MAQUINAS ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR

Monroy Heig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS de UNDERWOOD, SUSTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUCHES, ROLAND, Abonard, Linotype y correspondientes. Reparación de cintas, papel carbon, accesorios.

Crónica del Albergue de Guías Montañeros
LA SALIDA

Cuando me dispongo a trazar estas líneas viene a mi mente, por la incomprensión de que ha sido objeto el Frente de Juventudes, aquella frase de nuestro inolvidable José Antonio: «A España no se la ama porque no se la conoce». Y yo pienso, parodiando a nuestro eterno ausente que igualmente podría decirse: «el que conoce el Frente de Juventudes le ama y se entrega por entero a él».

Voy, pues, querido lector, a tratar de hacer lo más difícil que se puede presentar, porque toda descripción de las actividades de un albergue, como en cualquier campamento del Frente de Juventudes queda totalmente pálida ante la realidad de los hechos. Solo se puede apreciar y comprender existiendo en la propia vida de estos rincones, donde unos camaradas, sin ánimo de exhibición y con la unción nacida del corazón, gritan y cantan los nombres de Dios y de España.

Y, como el trazar la narración de los hechos totales del día necesitaría más horas que las de la propia actividad, redúzcome solo por hoy a las de la salida para la marcha.

Entre todos los camaradas, uno de ellos, jefe de Día, encargado de llevar a efecto las órdenes del jefe del Albergue, hacen sonar su sibatú y todos forman en larga y doble fila provistos de su rancho en frío, y a la cabeza estos profesores—también camaradas—Blanco y Díez de León (ex combatiente de la División Azul) que tan magnífico fruto están logrando con su esfuerzo se hacen cargo, cada uno de su patrulla.

Parten hacia el punto asignado y con ellos la alegría y la disciplina. La primera acrecentada con la Misa y Sagrada Comunión que ha iniciado las actividades del día, y la segunda adquirida en la formación que les da el Frente de Juventudes. Cruzan el espléndido prado «Barbellido» y en las filas se nota la ausencia de dos.

Estos son los que, en acto de servicio, les ha tocado quedar en el Albergue y que, mientras se entregan a la labor que ha de hacer más amena la estancia a la vuelta de los excursionistas, en la terraza del Refugio miran y envidian a los que parten; pero aprendieron que el sacrificio por España y en su servicio ha de hacerse con alegría.

Cuando inician el ascenso, las dos filas se reducen a una. Las huellas del profesor válanse siguiendo uno a uno todos los camaradas. Los prismáticos otean paso a paso el caminar de los muchachos, que van al unísono hasta en la respiración, cuyos tiempos marca el característico chsa, chsa de los squies.

Después, aquel cordón, que traza en la vertiente de la montaña una línea ondulada, se oculta al llegar a la cumbre y el Refugio queda aún más en silencio esperando su retorno y en lo alto de sus tejas un mástil sostiene las sagradas enseñas de la Patria, que el viento ondea continuamente, de una parte sin duda para decir que allí está bajo su amparo lo mejor de España, y de otra, para que en este mar de nieve sirva de guía y norte al grupo de camaradas que esquinan allá a lo lejos.

Albergue, 1-abril-42.

El Día de la Canción en Arévalo

Preparada por el Frente de Juventudes de esta ciudad, en cooperación con la Sección Femenina y escuelas nacionales, se ha celebrado el día 1.º fiesta de la Victoria, el Día de la Canción.

A primera hora de la mañana recorrieron las calles de esta ciudad los jóvenes y niños de ambos sexos, del Frente de Juventudes y escuelas nacionales, divididos en cuatro grupos, entonando cantos nacionales patrióticos y del Movimiento y cantos regionales, llevando a todos los barrios más apartados una nota simpática de alegría y hermandad.

Posteriormente se concentraron todos en la plaza del Generalísimo donde a presencia de las jerarquías y autoridades se cantó «Prietas las filas» y el «Cara al sol». A continuación en los locales de Auxilio Social se les sirvió un desayuno consistente en café con leche con un panecillo y pastas, interviniendo en este acto, a más del delegado del Frente de Juventudes, el jefe local del Movimiento y el jefe comarcal y alcalde de la ciudad, camarada Lucas Gómez Fortado, con las camaradas de la Sección Femenina.

Por la tarde, en el frontón Perotas, se celebró un acto presidido por las autoridades y jerarquías en el cual hizo uso de la palabra el delegado local y comarcal del Frente de Juventudes, camarada Florencio García Robledo, que explicó el significado que por deseo expreso del Caudillo y el Frente de Juventudes se da al Día de la Canción.

A continuación se celebró un concurso de cantos regionales entre los coros del Frente de Juventudes y niños de las escuelas, adjudicándose el primer premio a las niñas de la escuela núm. 3 y Rosario Hebrero, de la misma escuela y Frente de Juventudes, las cuales cantaron de forma magistral diversas canciones. Por último se celebró un partido de fútbol entre los equipos primero y segundo de F. de J.

De esta manera se ha cumplido la consigna recibida de las altas jerarquías con el estilo sobrio y sencillo de la Falange, de llevar hasta los rincones más apartados de la Patria los cantos típicos de las regiones españolas hermanas de esta forma como jamás lo estuvieron en el mismo ideal.

C.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de abril de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 193.

Premiados con 250 los números 093; 293; 393; 493; 593; 693; 793; 893; 993.

TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE RIOS EN CHILE

Ruiz Guiñazu dice en la Cámara chilena que Argentina y Chile se mantendrán alejados de la guerra

SANTIAGO DE CHILE.—Juan Antonio Ríos ha sido proclamado 59.º presidente de Chile en el gran anfiteatro del Congreso. Millares de personas aclamaron en las calles al nuevo jefe del Estado. Los miembros del Cuerpo diplomático y del Parlamento asistieron a la ceremonia.—EFE.

Actitud exterior invariable

SANTIAGO DE CHILE.—A la toma de posesión del nuevo presidente de Chile, don Juan Antonio Ríos han asistido 35 delegaciones extranjeras, enviadas especialmente a Chile. En una proclama dirigida al país, el jefe del Estado aborda, aunque en términos bastante vagos, las cuestiones internacionales. Afirma el mensaje presidencial que Chile mantiene la solidaridad continental con los demás países americanos, pero que su posición exterior continuará siendo la misma que hasta ahora si no se producen acontecimientos que obliguen a estudiar de nuevo la presente actitud del país.

El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma: Relaciones Exteriores, Ernesto Barros Jarpa, liberal; Interior, Raúl Morales, radical; Hacienda, Benjamín Matte, liberal; Defensa, Alfredo Duahalde, radical; Sanidad, Eduardo Escudero, socialista; Comercio, Pedro Alvarez, radical; Trabajo, Leónidas Leytón, demócrata; Justicia, Jerónimo Urtuzar, demócrata; Tierra y Colonización, Pedro Poblete, so-

SE VENDE

Casa de Carretera Nueva núm. 40 disponible con extenso corral y otras dependencias. Para tratar, Alejandro Muñoz en la misma.

DENUNCIAS

A la Guardia civil del puesto de Arévalo, ha sido denunciado por el vecino de La Parra, Avelino González Romera, haberle sido robado un cerdo que guardaba en una cuadra.

Por riña y escándalo

La Guardia civil de Mombeltrán, ha denunciado a los vecinos del mismo, Santiago de Sosa García y a Gerardo Tejero, que promovieron una riña, armando escándalo cuando se encontraban en una de las tabernas del pueblo.

Por pastoreo furtivo

La Guardia civil de Villatoro, ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Mariano García Hernández.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Barraco, ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Mariano Candil Rodríguez, la de Madrigal de las Altas Torres al vecino de Becedas, Francisco Sánchez Moreno y la de Piedrahíta al vecino del mismo, Lorenzo Hernández Martín.

Por infracción a la Ley de Descanso Dominical

La Guardia civil de Adanero, ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Félix de la Calle Ortega y a los vecinos de Sanchidrián, Urbano Lézaro Ramos, Basilio Domínguez González, Eustaquio Pajares Alvaro, Casidio Pajares Burguillo y José Villaverde Conde, por cortar leña de los árboles en el día de Viernes Santo.

—Por la misma causa, lo han sido por la Guardia civil de Salobral, los vecinos de Genuño, Primitivo Velayos Jiménez, Marcelino Jiménez Jiménez y Silverio Velayos Montero, por practicar trabajos de labranza en sus respectivas fincas, en el día de Viernes Santo.

Mannerheim y Dietl se avistan en el frente

HELSINKI.—El mariscal Mannerheim, jefe de las Fuerzas Armadas Finlandesas, ha visitado al general Dietl, jefe de las tropas alemanas en el extremo norte del frente del Este. La entrevista, celebrada en el puesto de mando de Dietl, fué especialmente cordial y se desarrolló en el ambiente de la fraternidad de armas que se ha establecido entre Alemania y Finlandia por la lucha común contra el bolchevismo.

En una alocución pronunciada con motivo de esta visita, el general Dietl hizo resaltar la veneración que los soldados alemanes sienten por el mariscal Mannerheim, «forjador del Ejército finlandés—dijo—y general victorioso en tres duras guerras de liberación de su Patria». «Los combatientes alemanes que luchan en el frente del norte—añadió—han pasado un buen invierno, a pesar de la crudeza excepcional de la temperatura, y han vencido todas las dificultades que se presentaron a su labor. Estos soldados entienden que combatiendo por la defensa de Finlandia defienden igualmente su propio suelo. Por eso están convencidos de que este año será el del triunfo final sobre el enemigo soviético, triunfo que se conseguirá en íntima y fraternal colaboración con el magnífico Ejército finlandés». —EFE.

Argentina y Chile desean la paz

SANTIAGO DE CHILE.—La Cámara de los Diputados se ha reunido en sesión extraordinaria, en honor del ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Ruíz Guiñázú. Los diputados comunistas abandonaron el hemiciclo al no serle concedida la palabra a uno de ellos. En nombre de la mayoría parlamentaria, el diputado radical Benavente señaló la comunidad de esfuerzos que unen a Argentina y Chile. El orador dijo que los dos países desean mantener abiertas sus comunicaciones con Europa, y afirmó la posibilidad de mantener una política común fundada en un justo aprecio de todas las otras naciones del mundo.

El liberal Marín intervino para expresar su deseo de que Chile y Argentina constituyan en esta época un oasis de paz. Como en tiempos de la primera guerra mundial, las dos naciones se entregan hoy a su trabajo y sostienen una política de recíproca comprensión. Chile y Argentina no quieren ser campos de batalla ni centros de odio.

Ruiz Guiñázú contestó a estos discursos diciendo que Argentina y Chile tienen que ejercer hoy en América del Sur una función específica. La analogía de la política exterior de ambos países se funda en el sentimiento de responsabilidad hacia su propio futuro. Argentina y Chile mantendrán sus esfuerzos—concluyó diciendo Ruíz Guiñázú—para mantenerse apartados de los conflictos armados.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

A persona

activa y solvente, concederemos representación exclusiva provincial con depósito de las aguas medicinales VIDA con grandes beneficios.

Miranda de Ebro

Torrón FOTOGRAFO
Estrada 7.—AVILA

2.300 mercantes serán construidos en Estados Unidos

WASHINGTON.—Se han firmado los contratos de construcción de 2.300 buques mercantes, en el período de 1942-43, con el fin de realizar el programa naval de Roosevelt, cifrado en veintitrés millones de toneladas.

Este año se botarán más de 800 mercantes; 313 serán petroleros y 400 cargos.

Dieciocho nuevos astilleros comenzarán a trabajar dentro de unos días, y unirán su esfuerzo al de otros sesenta, ya en pleno rendimiento. Hasta febrero se vino construyendo un buque diario, porque hubo que dotar a la Marina de guerra, de embarcaciones pequeñas rápidas, cuyo tonelaje no se suma a la estadística general.

Cumplimentados estos pedidos generales, los astilleros fabrican ahora dos mercantes diarios, y a partir de julio producirán tres.

Treinta y tres nuevos mercantes, de la famosa serie «Liberty», de 10.000 toneladas, fueron también encargados ayer. Esta cifra hará subir a 1.511 unidades el total de la serie.—EFE.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de liberación, ayuda a su reconstrucción, jugando en el sorteo de la lotería de 11 de mayo.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Novias libertadoras

En Siam, cuando las mujeres llegan a cierta edad sin casarse entran a formar parte de una clase privilegiada pues depende del rey el cual procura encontrar esposo a sus protegidas.

Para hallarlo con facilidad tiene a su favor una ley mediante la cual todo presidiario puede recobrar su libertad casándose con una de esas mujeres.

Secta extraña

En la India existe una secta religiosa cuyos miembros solo se alimentan de moscas arañas, escorpiones e infinidad de insectos, sazónándolos con el jugo de ciertas plantas.

Estos fanáticos están siempre en continua meditación con los puños cerrados y la mirada elevada demostrando con ello su desprecio a las cosas terrenas.

Llorar para tener buena vista

A pesar de que comunmente se cree lo contrario parece que se ha demostrado que el llorar es altamente beneficioso para los ojos; las lágrimas obran como un tónico y conservan el ojo limpio y suave. Se dice que los ojos de las mujeres son por regla general más hermosos que los de los hombres, porque aquéllos son más sensibles que éstos y lloran más fácilmente.

El sexo masculino aventaja en fortaleza y serenidad al sexo débil pero en cambio no goza de los efectos benéficos de las lágrimas.

Los defensores de esta teoría aún van más allá y aseguran que cuanto más llora una mujer tanto más hermosos son sus ojos.

POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Arenas

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50

ANUNCIADAS OPOSICIONES AUXILIARES HACIENDA
CENTENARES DE PLAZAS. Publicado «B. O.» día 29. Edad, 17-44. Instancias hasta el 15 mayo. Exámenes, 1.º septiembre. Se admiten señoritas. Sueldo, 4.000 pesetas. No se exige título. REGALAMOS PROGRAMA CON DETALLES. Se han puesto a la venta nuestras CONTESTACIONES CRONOMETRADAS, rigurosamente ajustadas.
Diríjanse a
ACADEMIA MURO-Correo, 4. MADRID

Gasógenos «LUMA»,
la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

APRENDA CONTABILIDAD POP. CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus réttos libres, se... rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Censura Sanitaria núm. 1.121

Ayer, domingo de Resurrección, se verificó en devoto acto familiar la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el cristiano domicilio del acreditado comerciante de esta ciudad, don Lope Santodomingo, y doña Teresa Velayos.

Hizo la entronización de la Sagrada imagen don Flavio Aguilera Gil, maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, quien pronunció sentida plática de circunstancias.

Los asistentes a la piadosa ceremonia fueron delicadamente obsequiados por los señores Santodomingo Velayos, a los que enviamos nuestro parabién con sinceros votos por que la estancia del Sagrado Corazón en su cristiano hogar sea acrecentamiento de virtudes y fecunda en bendiciones y gracias celestiales sobre toda la familia.

Petición de mano

Por los señores de Colino y para su hijo Manuel, ha sido pedida al acreditado industrial de esta plaza, don Julián González, la mano de su simpática hija Florita González San Cirilo. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Boda

En la iglesia parroquial de San Ildefonso, de Valladolid, se ha celebrado en el día de ayer la unión matrimonial de la bella y distinguida señorita, María Cruz Arribas Vaquero, con el inteligente y probo empleado de los talleres principales de la red nacional de Ferrocarriles de España, zona Norte (Valladolid) don Romualdo Nieto Pesquera, siendo apadrinados por don Angel Arribas y la simpática señorita Pilar Nieto, hermanos respectivos de los contrayentes.

Bendijo la sagrada unión el virtuoso sacerdote don Juan Julián, y firmaron el acta matrimonial como testigos don Marcelo Casares y don Donato Rivilla.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados por los nuevos esposos a los que deseamos muchas felicidades, larga luna de miel y prosperidades múltiples en su nuevo estado. Los recién casados salieron en viaje de bodas para Madrid. Alicante y otras capitales levantinas, regresando a Valladolid donde fijarán su residencia.

De días

Mañana celebrará sus días don Epifanio Rodríguez, prestigioso abogado de esta localidad.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila, visitando sus monumentos, el secretario de la Embajada francesa M. Dousallant.

Han llegado el comerciante de Madrid, don José María Tenreiro y esposa; don Modesto Alvarez López y don Miguel García García, comerciante y agente de Seguros de Salamanca, respectivamente.

Ha pasado el día de ayer en ésta el ingeniero de Madrid, don Angel Secades Marca y esposa.

Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Pedro Ruiz Sanz, chantre de la S. A. I. Catedral que fué, las misas que se celebren mañana en San Juan, a las ocho y media, nueve y

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería Círculo de industrias carniceras

Reses sacrificadas en el Matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de cartillas: Toros, 6; vacas, 1; bueyes, 1; terneras, 15.

AVISO

	Pesetas	Kilos
Vacuño mayor		
Extra.....	12,00	
1.ª.....	11,15	
2.ª.....	6,65	
Sebo.....	4,15	
Hueso blanco.....	1,00	
negro.....	0,90	
Vacuño menor		
Extra.....	13,10	
1.ª.....	12,35	
2.ª.....	7,30	
Sebo.....	4,40	
Huesos.....	1,40	

En estos precios van comprendidos los impuestos municipales. Asimismo se hace público que con arreglo a la misma orden ministerial los precios para el entrador de ganado, durante el presente mes son de 6,10 vacuno mayor y 6,71 vacuno menor por kilo canal de carne.

DE INTERES

para hoteles, casas de comidas y demás establecimientos. Se compran botes vacíos de medio kilo a 0,10. Valladolid, 11.

Así canta la juventud

En el concurso celebrado en Segovia con motivo del Día de la Canción ha sido premiado, al igual que en Avila, con 500 pesetas, el trabajo presentado por nuestro buen amigo don Enrique Jiménez Vaquero, sobre temas musicales del folklore avulense.

Felicitemos efusivamente al señor Jiménez Vaquero por el éxito obtenido y nos congratulamos del triunfo del citado señor, tan amante de nuestra tierra y de nuestra música popular.

VENDO mostrador de Bar. Isaac Peral, 5.

nueve y media; en las Siervas de María y en la Magdalena, a las ocho en ambas, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sufragios

El próximo miércoles, día 8, se dirá una misa, a las nueve, en la iglesia parroquial basilica de San Vicente, por el alma de doña María Madruga Velasco, fallecida hace un año en esta ciudad.

Misas gregorianas

Por el eterno descanso del alma de don Agustín Mata darán comienzo mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, las misas gregorianas, a las nueve y media los días de trabajo y a las once y media los festivos.

DEPORTES

Campeonato Provincial de Fútbol del Productor Cebreros, 2; Arévalo, 1.

En el campo de deportes de la Academia de Intendencia se celebró ayer el primer partido del Campeonato 1942 que organiza la Obra Sindical de Educación y Descanso.

El desplazamiento a esta de los «onces» representativos de Cebreros y Arévalo, había despertado gran animación y acompañando a esto, la coincidencia con la romería del Resucitado, por lo cual acudió numeroso público a presenciar el encuentro.

Una vez dados los gritos de rigor por el árbitro, Felipe Pérez (antiguo jugador de la Residencia Provincial) se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Arévalo (Elástico azul y calzón blanco).—Del Río; Alberto, Delgado; Redondo, García, Collado; Medina, Agustín, Sergio, Ferrero, Serrano. Entrenador, Mariano Jiménez.

Cebreros (Elástico blanco y verde, calzón blanco).—Rafael; Vique I, Vique II; Loren, Herrero, Espinosa; Eusebio, Lolín, Vttín, Masento, Recio.

En la primera parte solamente se marcó un gol, siendo su autor Loren, de Cebreros, al lanzar el balón bombeado.

Durante toda esta fase dominó el equipo de Cebreros, no llegando a tocar la pelota el guardameta de Arévalo, pero a pesar de este dominio, no supieron aprovechar las ocasiones para batir la meta de Del Río.

Así terminó la primera mitad, y esperando que en la segunda se decidiera la suerte del encuentro a favor de Arévalo por llevar ahora el aire a su favor, pero no fué así, ya que sus rivales, viéndose vencidos y creyéndose superiores, trocaron la ofensiva por la defensiva, y cuando menos lo esperábamos, Sergio logra marcar el único tanto de su equipo.

Cebreros ante el empate se esfuerza en el juego, y Arévalo, animado por su gol se resiste, pero por fin la puerta de Del Río vuelve a ser batida un sin número de veces, hasta que por fin, poco antes de terminar el encuentro, Cebreros alcanza el gol de la victoria de un tiro cruzado por conducto de Lolín.

Breve comentario

Por parte del once de Arévalo, notamos la falta de elementos que chutaran, con lo cual era difícil que franquearan la puerta contraria. «Su guardameta, hizo lo suyo, y se defendió como «gato panza arriba».

Y de Cebreros destacó la línea media.

Su línea atacante aunque hizo bonitas jugadas, mostróse ineficaz ante el marco adversario, ya que pudieron muy bien marcar en bastantes ocasiones, que no supieron, o no pudieron aprovechar.

Después de todo Arévalo fué uno de los equipos del que se puede afirmar que supo perder, al igual que otras veces ha sabido ganar, aún con

Memoria de la «Electra Abulense»

Acompañado de atento besamano del señor director administrativo de la «Electra Abulense» don Cayetano Capote Fernández, hemos recibido la Memoria de esa empresa eléctrica, correspondiente al pasado ejercicio de 1941.

Por el balance y cuentas detalladamente expuestas, puede apreciarse la admirable labor realizada por esa importante entidad, a la que felicitamos y a sus directores y empleados por el magnífico resultado que han logrado obtener mediante sus activos y meritorios trabajos realizados en el año a que se refiere la Memoria.

Registro Civil

Día 5 de abril. Nacimiento: María Lourdes Teresa Sánchez García, (Avenida de Portugal núm. 8).

Día 6. Nacimiento: María de los Dolores Jiménez Lastras, (Juan Angel Nebreda núm. 5); Gloria Resina Gutiérrez, (San Cristóbal núm. 3); Bonifacio Riego García, (Bajada del Puente núm. 5).

Defunciones: Inés Sánchez, de 19 años, (San Benito núm. 12); Felisa Canto Buhillo, de 50 años, (Puente núm. 14); Blasa Ruiz Garrido, de 74 años, (Casa de Misericordia); Felisa García Martín, de 42 años, (Hospital Provincial).

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillits CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

Asociación de Mujeres de Acción Católica

Se advierte a todas las asociadas que el Círculo de Estudios general tendrá lugar el próximo miércoles, día 8, a las siete de la tarde, en el Palacio Episcopal. Asimismo que el jueves, día 9, se celebrará el retiro mensual a las ocho de la mañana en la capilla de las Nieves y por la tarde a las siete en las Reparadoras.

LOCAL para oficinas en sitio céntrico. Avisos: Capitán Méndez, 2. (San Roque).

equipos más fuerte que con el que se enfrentó ayer.

El próximo domingo se celebrará el encuentro correspondiente a Avila contra Las Navas del Marqués, y al siguiente el vencedor de estos dos con Cebreros, del que saldrá el Campeón provincial de Productores 1942 que intervendrá representando a la provincia de Avila en el Campeonato Nacional del Productor.

R. Gómez Montero

ULTIMA HORA

Servicio informativo de la Agencia EFE

MADRID.—La Delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada por los regidoras Centrales de Admisión, Prensa y Propaganda y otras jerarquías, ha salido esta mañana en dirección a Medina con el fin de inspeccionar las obras que se llevan a cabo en el Castillo de la Mota donde ha de quedar instalada la Escuela Superior de Mandos Femeninos.

MADRID.—Los hermanos Bienvenida, que ingresaron ayer en la cárcel por negarse a torear dos sobros, torearán la corrida del jueves con seis miras, gracias a las gestiones de la Empresa sobre el particular.

ALBACETE.—Al descarrilar un vagón de viajeros en la estación de Almansa se han producido tres heridos graves y trece leves.

CADIZ.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha llegado hoy a esta capital, de donde saldrá para Algeciras y Tenerife para desarrollar el plan de Obras Públicas en la provincia.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

TOKIO.—El Gran Cuartel General Imperial ha hecho público que desde el comienzo de la guerra en China los japoneses han dejado muertos o capturados más de setenta mil hombres del ejército de Chang Kai Chek.



Superalimento concentrado, estimulante de la producción. ¡Nutritivo... vigorizante! Productos MICROZUL-Munlaner, 530 bis-Barcelona

INTERESES LOCALES El domingo de Resurrección en Avila

El sábado pasado celebró la Excelentísima Corporación Municipal su sesión ordinaria correspondiente al jueves y que por respeto a la solemnidad del día no había podido celebrarse. En dicha sesión fué presentada por una de las comisiones y acogida con entusiasta unanimidad por todos los miembros que componen el Ayuntamiento una moción para construir en Avila varios grupos de viviendas protegidas y casas baratas para obreros.

Resuelto el problema escolar con las obras que se llevan a cabo en la antigua Escuela Normal de Maestras, cuyo edificio acogerá a los niños que concurren a las diversas secciones de la graduada aneja a la Normal del Magisterio Primario, preocupa ahora a la Corporación la solución de este otro interesantísimo problema; el de la vivienda del obrero, cumpliendo así la consigna del Caudillo, dada en diversas ocasiones y repetida en el último discurso de Su Excelencia con motivo del reparto de premios a la natalidad, de procurar que a todos los españoles llegase el sol vivificante para el mejoramiento de su vida y aumento de su amor a España.

La solemnidad religiosa de ayer se celebró en nuestra capital con gran fervor. En la Catedral ofició de Pontifical el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, dando a los fieles la Bendición Papal al final de la Misa.

La Cofradía del «Resucitado» celebró su fiesta anual con el mayor entusiasmo. La tradicional procesión recorrió las calles de Avila, oyendo los cofrades la santa misa en la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta. Predicó el virtuoso sacerdote don Félix Pérez Arribas. Por la tarde en la pradera que rodea la ermita tuvo lugar la animada romería de costumbre.

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA Luis Torralba PLAZA DE LA VICTORIA, 15 (Mercado Chico) AVILA

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana: Don Esteban Sánchez Magarzo, presbítero; don Eduardo Martín Mayorga, don José María Martín Sampederro; don Mateo Martín Velasco; don Rufino Martín Velasco; don Pedro Martín Agüero, don Leandro Martín de la Vega.

Donativos recibidos

Don José Sánchez Díaz, sobrante de una comida dada por «los Pepes» el día de San José a los pobres de la Casa de Misericordia, 50 pesetas; doña Benita Fernández Pastrana, para un extraordinario, 50 pesetas.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Casto Velayos Garcinuño

FALLECIO EL DIA 7 DE ABRIL DE 1940

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. D. E. P.

Su esposa doña Priscilla Sáez; hijos don Gustavo, doña Cruz y doña Teresa; hijos políticos doña Josefa G.ª del Pulgar, don Agustín Castaño y don Francisco Diéguez; hermanos don Mariano, doña Luciana y doña Faustina; hermanos políticos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha las ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 7 a las ocho y nueve y alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora y la de diez en la parroquial iglesia de San Juan; el día 8, a las nueve y nueve y media en la parroquia de San Vicente; el día 9, a las ocho y nueve en el convento de María Reparadora y el día 10, a las nueve y nueve y media en el convento de San Antonio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.—La misa de nueve y el alumbrado al Santísimo del día 7 de cada mes, en el convento de María Reparadora, se aplicarán también por su alma.—El Excmo. señor Obispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière-Riera) Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA